

爱是什么——读《爱的教育》有感

◎灯湖小学5(2)班刘婷婷

我给大家推荐一本书，这本书里有样东西，它用金钱买不来，但却能让整个世界变温暖，虽朴实无华，但却能把我们带到幸福的彼岸。这就是爱，这本书叫《爱的教育》。

在《爱的教育》里，每一个故事都回响着爱的旋律，充满着温暖的回声。其中，让我印象深刻的一个故事是《小抄写员》，讲述了一名叫叙利奥的小男孩，他的爸爸白天在铁路工作，晚上还要靠抄写来养家糊口，这些都被叙利奥看在眼里。于是，第二天，他瞒着父亲帮忙抄写，随着时间的变化，工作量也越来越大，而他的学习，却一落千丈。

父亲看到他的学习成绩，很是失落，有时甚至会责骂叙利奥。但即使是这样，叙利奥也没把抄写的事情告诉他。有一天晚上，叙利奥在抄写时，突然一本书掉在了地上，因为害怕被发现，所以悄悄地关上了灯。可是他不知道，他的父亲看到这一幕后已经热泪盈眶了。

我们的生活中，同样处处充满着爱。有一次，我和妈妈出去买菜，到了菜市场，我看到了喜欢吃的鸡爪。可是，鸡爪只剩最后一点了。不巧的是，有一位比我小的女孩来到这里，哭着喊着要吃，但厨师说是我们先来的，应该我们先买，让他们换一种。我想了想，说：“妈妈，我们把鸡爪让给她吧！”虽然没吃到喜欢的东西，但我有一种莫名的快乐！

读完《爱的教育》，我知道爱是无私的，是毫不吝啬的。读完《爱的教育》，我也深感内疚，因为以前的我，遇到事情，只会用发脾气来解决，而现在，我明白了遇到问题，要先冷静思考，向别人寻求帮助时，一定要有耐心，有诚意，而别人遇到困难的时候，应该有爱地给予别人最大的帮助。

《爱的教育》中，每一个故事中都告诉我们，生活中每个角落都充满爱，要学会与人分享。爱是什么？爱没有标准的答案，只要我们勇于表达爱，勇于传递爱，就一定能找到最合适的答案。让我们一起畅游在书海中，一起品味《爱的教育》吧！

与真诚善良为伴

——《欧洲民间故事》读后感

◎灯湖小学5(2)班简瑶琳

爸爸常常跟我说，“读书百遍，其义自见”。暑假期间，我读了《欧洲民间故事》，里面的故事非常丰富，我读得津津有味。

这本书分为八个部分：意大利民间故事、俄罗斯民间故事、波兰民间故事、匈牙利民间故事、挪威民间故事、英国民间故事、爱尔兰民间故事和法国民间故事。其中我印象最深的是俄罗斯民间故事里的《灰色马—棕色马》。

它主要讲了一家三兄弟的故事。老大、老二都是懒惰、狡猾的人，最小的儿子小伊凡却是个诚实勇敢的小伙子。父亲去世后，小伊凡每天晚上都去给爸爸上坟。土地裂开了，爸爸从坟里升起来，告诉善良孝顺的伊凡，在田野里有匹神奇的灰色马—棕色马，坐在上面就会变成好汉，小伊凡开始不相信，试了试，才知道是真的。有一天，国王召集了所有没成亲的小伙子。美丽的公主设计了一道道难关，最后小伊凡在棕色马的帮助下，通过重重难关，和美丽的公主结婚，过上了幸福的生活。

在这本书中，我明白了与人为善，真诚待人是宝贵的品质。小伊凡的真诚、善良和勇敢，打动了爸爸，打动了美丽的公主，在灰色马—棕色马的帮助下成为了真正的好汉。

有一次，我跟好朋友小花产生了小矛盾，我们相互都不理解对方，但在我生日的时候，小花给我送了一只小帆船，既祝贺我生日，又希望重新和我交朋友。就这样，我明白了真诚对待朋友是多么重要。接下来的日子，我也像小花一样与人为善，真诚地对待身边的朋友，也交到了很多朋友。

弟弟准备读一年级了，他问我：“姐姐，在小学是不是可以交到很多朋友？”我笑着对弟弟说：“你要像故事中的小伊凡一样，真诚善良地对待每一个朋友，这样就会成为受欢迎的人。”于是，我便和弟弟读起了这个故事。

这本书还有许多奇妙的故事，虽然篇幅不长，但都蕴含深意，展现了一个个纯真美好的世界。在这里，美好的品质能带来好运，卑劣的品质会带来厄运，我们要学会分辨什么是对的，什么是错的，学习美好的品质，做一个真诚善良、勇敢无私的人。

亲爱的同学们，让我们一起来读书吧，与书为伴，与善良真诚交朋友！

赏荷花

◎桂江小学5(2)班张美淇

今天，我和爸爸妈妈来到亚洲艺术公园赏荷花。

走进公园，我就闻到一股荷花香，只见禅荷花岛一片荷花已盛开，亭亭玉立的荷花在骄阳里争奇斗艳，迷人的水韵、醉人的荷香，形成了一道靓丽的风景。走着走着，我来到了一处池塘，上面有一小片浮萍，里面还有几尾小鱼，它们欢快地嬉戏着，一见我来，立马就游到荷叶间，消失得无影无踪。

公园里，几处仿古建筑布置别致，凉亭、走廊、栏杆都透露着岭南文化气息，是赏荷、拍照的绝佳去处。突然，一阵烟雾飘过，整个荷花塘都是仙气飘飘的，怎让人不沉醉其中呢？

荷叶田田，小荷尖尖，亚洲艺术公园禅荷花岛吸引了不少游客打卡，这里仙气缭绕的荷塘景色非常美丽，谁能不心动呢？

真正属于我的午餐

◎灯湖四小504班 具千慧

暑假期间，我和其他同学一样，窝在床上玩手机，无聊地刷着视频。

肚子不争气地响了又响，没人在家，我一时兴起想自己试试做饭。跟妈妈报备了之后，我信心满满地打开冰箱，拿出黄瓜、虾、玉米和鸡蛋。

打开水龙头，全都冲洗了一遍。拿出砧板和菜刀，再把酱油、盐、蒜通通拿出来备用。手起刀落，黄瓜从中间断开，但和我想要的效果不一样，于是我学网上做菜的博主，用刀的侧面对准黄瓜用力一拍——啪！一块黄瓜被拍得四分五裂。我重复这个操作，然后切了一只辣椒放了点醋和酱油，凉拌黄瓜大功告成。这使我信心大增。

开煤气、开火、热锅、放油加蒜，再把洗好的青菜往锅中一放，烧热的油和沾水的青菜结合，发出吱吱的声音，如此美妙，手中的锅铲不断翻腾，墙上的油烟机贪婪地吸着炒菜的油烟，它身上的“战绩”就是最好的证明。

番茄炒蛋，是人人都会的家常菜，明明只是简单的几个步骤，但家家户户却能烹饪出不一样的味道。

经过一个多小时的努力，我终于脱去了围裙。嗅着空气中混杂的香气，我十分自豪，这才是真正属于我的有意义的午餐。

回味无穷的小巷

◎桂江小学4(2)班 刘钰瑶

每天上古筝课经过桂城的一条小巷，是我见过最好的小巷。

晚上，我们空着肚子来到小巷，东瞧西看，半天都没有选好食物，还是我果断地选择了老城南肉面。妈妈一看，有了灵感，选择了凉面，而邹姨妈选择了跟我差不多的牛杂面。妈妈说：“乡村发展得真快，这条美食巷就是其中之一。”“感谢勤劳的农民、工人，还有妈妈，让我吃到这么多美食。”我装模作样地祈祷起来。妈妈和邹姨妈被我的样子逗乐了，捂起嘴笑起来——但在我看来，她们捂嘴是为了不让嘴里的食物喷出来。

很快，我们开始点饭后甜点。我点的是冰粥，妈妈点了凉粉，邹姨妈点了龟苓膏。也不知从哪里冒出来一句：“中华老字号龟苓膏搞促销，买二送一还能排毒养颜，只有20个名额，快来抢啊！”“哇！”妈妈手上多了三碗龟苓膏，刚点好的菜单也不翼而飞。“啊，我的冰粥！”“吃冰的对身体不好。”妈妈苦口婆心的声音传进了我的耳中。我无奈地吃着龟苓膏去零食小铺闲逛，妈妈说可以买点零食。可是，我没钱！

这次小巷之旅，真正地体会到了小巷的快乐与美食。小巷有说不尽的美，希望你也能细细品尝。

征稿启事

展示桂城青少年的才思才华、教师与家长的文化素养与培养心得，《桂城周刊》现征集桂城中小学生、教师及家长的作文、摄影、书法、绘画等作品，欢迎踊跃来稿。投稿邮箱：394742900@qq.com